编辑:潘薇 设计:叶志鹏 校对:李嘉强

## 第29届全国摄影艺术展览12月2日"登鹭"

### 厦门6件作品人选 突破历史!

晨报讯(记者叶子申王温 萍)第29届全国摄影艺术展览 (简称"国展")将于12月2日在厦 门开幕。记者从组委会获悉,本 届国展中,厦门入选6件作品,为 厦门入选数量的历史之最。

其中,曾德猛的《使命在肩》 为纪录类单幅入选作品,雷雨亭 的《不可移动文物》为艺术类单 幅入选作品,杨景初的《厦门 -台湾全景对比》为艺术类组 照入选作品,廖泽楷的《山峦之 间》为艺术类组照入选作品,黄 晓岚的《守护者》为创意和商业 类单幅入选作品,王火炎、黄嵘 的《云览厦门》为短视频类入选 作品。

这些作品呈现的是什么内 容? 有哪些特色? 其中,《使命 在肩》展现了在同安区祥和街道 阳翟社区,消防员和警务人员利 用救生桨板紧急转移一名被积 水围困的妇女的场景。"2023年4 月18日,厦门市遭遇强降雨天 气,同安区祥和街道阳翟社区阳 翟西路附近,河水漫堤,多名群 众来不及转移,躲在高处等待救 援。"拍摄者曾德猛说,接到报警

后,同安区大同消防救援站消防 员迅速赶赴现场,分多路将被困 群众全部转移到安全地带。他 按下快门,记录了这一感人

指导单位:厦门市委宣传部 厦门市文化和旅游局 主办单位:海西晨报社

《不可移动文物》的拍摄对 象是位于厦门湖边水库的不可 移动文物——古建筑。"古建筑 背后藏着许多人的童年记忆,而 今,它矗立在那里,像是等待人 们的归来,承载了许多人的乡 愁。"拍摄者雷雨亭说道。

《厦门——台湾全景对比》 精心选取了四组厦门与台湾的 经典地标影像进行对比。这些 地标包括:厦门的鹭江道与台北 的101城市、鼓浪屿与垦丁、厦门 港与高雄港,以及厦门的园博苑 与恒春的龙蟠大草原。"尽管这 些景点在地理上隔海相望,却有 着许多令人惊叹的相似之处。 让我们深刻感受到海峡两岸紧 密联结的历史渊源,同文同宗、 一脉相承。"杨景初告诉记者。

《山峦之间》系列,是作者对 神圣静谧的山林进行有意识的 扫描,并呈现具有东西方视觉经 验的现代化中国山水。廖泽楷

表示,他力求以自然元素表现人 类在面对自然时充满的敬畏以 及"崇高"。

《守护者》以厦门通士达照明 有限公司自主研发生产的"精灵" 便携式紫光线杀菌灯为焦点,通 过这个主体展现了一个微缩的世 界。其中,杀菌灯和忙碌的微型 人物代表了科技和人类努力的结 合;黄色作为背景色,传递出愉 悦、希望和活力的正面情绪,象征 着胜利和乐观的光芒。

《云览厦门》则是厦门日报 摄影记者王火炎、黄嵘历时三年 多拍摄记录的厦门平流雾奇观, 画面展现了厦门各大地标与平 流雾同框的美景,用光语言丰 富。作品运用摄像与延时摄影 结合,节奏快慢有度,画面唯美, 尤其是动态延时摄影的画面更 是风起云涌、气势磅礴。

"国展"由中国文学艺术界 联合会、中国摄影家协会主办, 厦门市人民政府承办,共吸引近 2万名摄影人投稿,有效来稿9万 余件,28.8万余幅,最终入展295 件2000多幅。



《使命在肩》 曾德猛 摄



《不可移动文物》

# 周五来欣赏罗建辉"颜值"作品

晨报讯(记者 叶子申)"颜・ -罗建辉书法作品展将于 12月1日至12月9日在厦门文 联艺术展览馆展出,感兴趣的市 民可到现场参观。该展由厦门 市文学艺术界联合会指导,福建

省硬笔书法家协会、厦门市书法 家协会联合主办,集美区书法家 协会、厦门鑫悦轩文化艺术有限 公司协办。此次展览共计展出 罗建辉的书法作品70余件,作品 包含真、草、隶、篆、行,书体俱

全,风格多样,内容积极健康。

罗建辉,是中国书法家协会 会员,福建省书协青年艺术委员 会委员,福建省硬笔书法家协会 副主席,厦门市书法家协会会

# 6位青年指挥携手演奏经典作品

晨报讯(记者叶子申)近日,

"辉煌瓦格纳"纪念瓦格纳诞辰 210 周年音乐会在厦门国际会议 中心音乐厅举行,厦门爱乐乐团 携手中国音乐学院6位青年指挥 共同演奏6首德国作曲家瓦格纳 经典作品。

今年是厦门爱乐乐团与中 国音乐学院深化友谊、携手发展 的第二个年头。本场音乐会是 中国音乐学院青年指挥人才培 养计划之一。音乐会上演了瓦 格纳的《黎恩济》《漂泊的荷兰 人》《唐豪瑟》《纽伦堡的名歌手》 四部歌剧的序曲,以及《罗恩格 林》第一幕前奏曲和《帕西法尔》 第一幕前奉曲。

厦门爱乐乐团团长方翊表



示,一直以来,厦门爱乐乐团积 极投身音乐教育事业,与厦门大 学艺术学院等国内院校深入开 展共建。此次厦门爱乐乐团携 手中国音乐学院6位青年指挥张

品若、梁浩峰、陈秋如、郑景洋、 杨小荷、张启承共同演奏,是加 强团校共建合作的又一次延伸, 推动指挥与乐团在碰撞磨合中 持续成长。

#### 格鲁吉亚在厦设文化促进中心

晨报讯(记者 叶子申)日 前,格鲁吉亚文化促进中心在厦 门揭牌。据悉,该中心是格鲁吉 亚驻华大使馆在中国设立的首 个文化促进机构,旨在通过"海 丝之路"核心区——厦门的桥头 堡作用,进一步深化两国文化、 科技、经贸等领域合作。

在"一带一路"的强劲推动 下,近年来中格经贸合作迸发出 强大活力,双边贸易额从1992年 的368万美元增至2022年的14

亿美元,增长400多倍。中国连 续多年成为格鲁吉亚最大出口 市场和第三大贸易伙伴。

格鲁吉亚文化促进中心负 责人沈秀清表示,格鲁吉亚是 世界葡萄酒的发源地,是古丝 绸之路的必经之地。格鲁吉亚 是"一带一路"重要节点国家, 厦门是"海丝"重要节点城市, 格鲁吉亚文化促进中心设立在 厦门,将带动两地交流合作更 上一层楼。

#### 华侨博物院开展研学活动

晨报讯(记者 叶子申)日 前,来自福建省厦门实验小学 六年级的340多名学生,分7个 批次在老师的带领下走进华侨 博物院,开启一场知识探索之

活动围绕华侨博物院"华 侨华人"基本陈列的第三部分 "辉耀历史"展陈内容展开。在 宣教人员和志愿者的引导下, 同学们通过知识导航、展厅自 主探索、小组合作式学习的方 式,借助博物馆丰富的历史影 像、文物藏品和展览语言,直观 地了解华侨华人为居住国和祖 籍国创下的不朽业绩。

"华侨华人的故事"博物馆 研学实践教育活动作为华侨博 物院的品牌项目,已持续开展 多年。活动设计突出综合性、 实践性、开放性、自主性等,深 入挖掘华侨精神时代价值,有 效地链接博物馆教育与学校教 育,创新博物馆教育方式,真正 践行陈嘉庚"博物馆是国民教 育的重要组成部分"教育理念。